
 

   
【作答時間：60分鐘】            准考證號碼： 答   案   卷  
 

(1) 計算題： 

    ○1 {[5 1
8

(8 5.8)] 0.325} 1
5
 ＝？(5分) 

    ○2 0.01 0.02 0.99 1 0.99 0.98 0.01 ？(5分) 
＜解析＞ 

○1{[5 (8 5.8)] 0.325}

＝{[5.125－2.2]＋0.325} 0.2 
＝{2.925＋0.325} 0.2 
＝3.25 0.2 
＝0.65 

(＝ ) 

 

○20.01 0.02 0.99 1 0.99 0.01 
(0.01 0.99) (0.02 0.98) (0.03 0.97)

(0.98 0.02) (0.99 0.01) 1 
1 1 1 1 1 1  (共 100個) 
100 

1
8

1
5

13
20

答：○1(    0.65    )；○2(    100    ) 
(2) 符號計算： 

○3 對任意整數a、b，規定a△b＝2a+b，若a△2a△3a△4a△5a＝171，求整數

a的值。(5分) 

○4 規定符號a◎b表示兩個正整數a和b的最小公倍數減去a和b的最大公因   

    數的差，請問12◎21＝？(5分)  ○5 6◎□=87，□＝？(5分) 

＜解析＞ 

○3原式＝(2a+2a)△3a△4a△5a 

＝(8a+3a)△4a△5a  

＝(22a+4a)△5a 

＝(52a+5a) 

＝57a 

57a＝171 

a＝3 

 

○412◎21＝[12，21]－(12，21) 

      ＝84－3 

      ＝81 

○5 6的因數有1、2、3、6   

  ○1 (6，□)=1，則[6，□]=87+1=88 

    但88不為6的倍數   ∴不符合 

  ○2 (6，□)=2，則[6，□]=87+2=89 

但89不為6的倍數   ∴不符合   

○3 (6，□)=3，則[6，□]=87+3=90 

90為6的倍數       ∴符合   

  ○4 (6，□)，則[6，□]=87+6=93 

但93不為6的倍數   ∴不符合   

 ∴由○3得知 (6，□)=3，[6，□]=90 
     □=3×90÷6=45 

 

 

答：○3(   3    )；○4(   81   ) ；○5(   45   ) 
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(3) 飼養員給三群猴子分花生，如果只分給第一群猴子，則每隻可得12粒花生，如

果只分給第二群猴子，則每隻可得15粒花生，如果只分給第三群猴子，則每隻

可得20粒花生，那麼平均分給三群猴子，請問每隻可得多少粒花生？ (5分) 

＜解析＞    [12，15，20]＝60 

           60÷12＝5 

           60÷15＝4 

           60÷20＝3 

           5+4+3＝12 

           60÷12＝5                答： ○6(   5   )粒 

 

(4) 右圖中AC=33cm，BG=28cm，且D、E為 AB上的三等份點，F為 AC中點， 

    請問： 

CD 33 28 1BCE 154
2 3
×

∆ = × =

33 28 1 1DEF 77
2 2 3
×

∆ = × × =

○7三角形BCE的面積為多少cm2?(5分) 

○8三角形DEF的面積為多少cm2?(5分) 

＜解析＞ 

    ○7連線 ，  

    ○8  

 

 

 答：○7(  154  )cm2；○8(  77  )cm2 

 

(5) 右圖是一個四角柱切去一塊半圓柱的圖形，試求其體積和表面積各是少? 

    (圓周率為3.14)(各5分) 

＜解析＞ 

    體積：(15×6-3×3×3.14÷2)×24 

＝1820.88(cm3) 

    表面積：(15+6+15+6×3.14÷2)×24=1090.08 

            (15×6-3×3×3.14÷2)×2=151.74 

           1090.08+151.74=1241.82(cm2) 

 

 

 

 

                            

答：○9體積( 1820.88 )cm3，○10表面積( 1241.82 )cm2 



 

(6) 小智帶100元去書局，買同樣的二枝筆和二把尺不夠18元，買同樣三枝筆和三

瓶膠水不夠44元，若買一把尺和一瓶膠水，則找回25元，請問一枝筆和一瓶

膠水單價各是多少元？(各5分) 

＜解析＞ 

  2筆+2尺=100+18=118 

  3筆+3膠=100+44=144 

  1尺+1膠=100-25=75⋯⋯① 

  1筆+1尺=118÷2=59⋯⋯② 

   1筆+1膠=144÷3=48⋯⋯③ 

 ①+②+③  2尺+2筆+2膠=75+59+48=182 

 1尺+1筆+1膠=91⋯⋯④ 

 ④-①  1筆=91-75=16 

 ④-②  1膠=91-59=32 

答：○11筆一枝(  16  )元，○12膠水一瓶(  32  )元  

(7) 有一杯濃度8%的食鹽水200g，要加入濃度20%的食鹽水多少克，才能成為濃度

為15%的食鹽水？8%和20%食鹽水的比例是多少？請化成最簡整數比。(各5分) 
＜解析＞ 

20%－15%＝5%⋯⋯用淡的調低                 200÷5＝40           

15%－8%＝7%⋯⋯用濃的調高                  40×7＝280 

淡 ： 濃＝5%：7%＝5：7 

(8%) (20%) 
  
 
 

答：○13(  280  )克；○14（ 5：7 ） 

(8) 甲、乙、丙、丁、戊五個整數，甲比乙多2，乙比丙多7，丙比丁多3，丁比戊

少2，又已知甲為戊的3倍，請問甲和丙各是多少？(各5分) 

＜解析＞ 

   2+7+3-2＝10⋯⋯甲和戊的差 

   10÷(3-1)＝5⋯⋯戊 

   5-2＝3⋯⋯丁 

   3+3＝6⋯⋯丙 

   6+7＝13⋯⋯乙 

   13+2＝15⋯⋯甲 

 

 

答：○15甲(  15  )；○16丙(   6   ) 
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(9) 王先生有塊牧場，每天成長的草量都是一樣，假如放30隻羊進去16天就能把

草吃完，放45隻羊10天也剛好吃完，那麼這個牧場的草量要維持20天時，最

多可以放幾隻羊進去牧場？(5分) 

＜解析＞ 

    設1隻羊1天所吃的草量為1 

    30×16=480⋯⋯30隻羊16天所吃的草量 

    45×10=450⋯⋯45隻羊10天所吃的草量 

    (480-450)÷(16-10)=5⋯⋯1天成長的草量 

    480-(5×16)=400⋯⋯原有的草量 

    (400+5×20)÷20=25(隻)                             答：○17(   25   )隻 

(10)已知A、B兩地相距80公里，阿寶從A點到B點，老皮從B點到A點，若兩人

同時出發，2小時後相遇；相遇後，阿寶從相遇處返回A點，老皮則繼續往A點

前進，當阿寶回到A點時，老皮距離A點還有4公里，請問： 

    ○18兩人相遇的位置距離A點有幾公里？(5分) 

    ○19阿寶速度每小時幾公里？(5分) 

 ＜解析＞ 

    ○18 (80-4)÷(2+2)=19⋯⋯老皮速度每小時19公里 

       80-19×2=42⋯⋯⋯⋯兩人相遇的位置距離A點有42公里 

    ○19 42÷2=21⋯⋯阿寶速度每小時21公里 

 

 

 

答：○18(  42  )公里；○19每小時(  21  )公里 

 

(11) 下圖是底邊長為8cm的平行四邊形，由左至右分成三角形、平行四邊形和梯形，

圖形面積如下圖表示，請問下圖梯形的上底和下底的長相差多少公分？(5分) 

＜解析＞    

 21+15+24＝60 

高：60÷8＝7.5 

21×2÷7.5＝5.6 

 15÷7.5＝2 

上底：8-2＝6 

 下底：8-(5.6+2)＝0.4 

 6-0.4＝5.6 

   

 

                                              答：○20(   5.6   )公分 


